

要拔除那些隐藏甚深的“保护伞”，还需要持续发力，久久为功，不获全胜不收兵。

2019年12月23日，云南昆明“恶霸”孙小果案等来终审判决——云南省高级人民法院对孙小果1997年犯强奸罪、强制侮辱妇女罪、故意伤害罪、寻衅滋事罪再审查依法公开宣判，决定维持昆明市中级人民法院1998年2月一审对孙小果判处死刑的判决，并与其出狱后犯组织、领导黑社会性质组织等罪被判处有期徒刑二十五年的终审判决合并，决定对孙小果执行死刑。

稍早之前，云南多家中级法院对19名涉孙小果案公职人员和重要关系人职务犯罪案公开宣判。这些孙小果涉黑犯罪案件的“保护伞”，依法受到了严惩。

扫黑除恶，打“伞”破网最关键

□ 记者 陈冰

1个月前，湖南新晃“操场埋尸案”也传来新消息，黄炳松等19名公职人员分别受到开除党籍、开除公职等相应党纪政务处分，其中10人因渎职犯罪而被依法宣判。

再往前推1个月，青海“日月山埋尸案”被害人马生珍的尸骨终于在17年后“重见天日”，涉嫌杀害马生珍的马成涉黑团伙，目前被抓获的犯罪嫌疑人已达61名。

……

今年是扫黑除恶专项斗争的关键之年。2019年1月15日，习近平总书记在中央政法工作会议上强调：要紧盯涉黑涉恶重大案件、黑恶势力经济基础、背

